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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 08 DE

MAIO DE 2019

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e dezenove, nesta cidade de São Paulo, à Rua
Sena Madureira, 1500, no Anfiteatro do Térreo do Prédio da Reitoria reuniram-se os
membros do Conselho Universitário da UNIFESP - Consu, sob a presidência de Nelson
Sass.  Estiveram  presentes:  Alice  Mogadouro  Duarte,  Andre  Roberto  de  Arruda
Machado, Caden Souccar, Carla Cristina Marquezi, Catarina Segreti Porto, Clinton
Auto do Espirito Santo, Djalma Jose Fagundes, Dulce Aparecida Barbosa, Eliane de
Souza Cruz, Emilia Inoue Sato, Fernanda Souza Lopes de Camargo, Fernando Sfair
Kinker,  Flaminio  de  Oliveira  Rangel,  Gabriel  Amaral  Zenardi,  Gabrielle  Cabral
Fernandes,  Georgia  Mansour,  Graciela  Alicia  Foglia,  Henrique  Crepaldi,  Horacio
Hideki  Yanasse,  Ieda  Aparecida  Carneiro,  Ieda  Maria  Longo  Maugeri,  Ivo  Sousa
Ferreira, Jane Zveiter de Moraes, Janine Schirmer, Jaqueline Martins, Juliana Mateusa
Meira Cruz, Lia Rita Azeredo Bittencourt, Ligia Ajaime Azzalis, Luciana Ferreira da
Silva, Luciana Massaro Onusic, Magali Aparecida Silvestre, Magnus Regios Dias da
Silva,  Maria Cecilia Martinelli,  Nicole Correia Duarte,  Norberto Silva Lobo, Odair
Aguiar Junior, Paulo Bandiera Paiva, Pedro Fiori Arantes, Raiane Patricia Severino
Assumpcao,  Renata  Cristina  Goncalves  dos  Santos,  Rita  Jover  Faleiros,  Rodrigo
Medina Zagni, Ronaldo Adriano Christofoletti, Rosana Fiorini Puccini, Sandra Maria de
Souza  Silva,  Sylvia  Duarte  Dantas,  Valeria  Petri,  Zysman  Neiman.  Justificaram
ausência:  Andreia  Regina de Oliveira  Camargo que foi  substituída por:  Fernando
Ramos Martins, Angelo Amato Vincenzo de Paola que foi substituído por: Ana Luisa
Godoy Fernandes, Claudia Maria Franca Mazzei Nogueira que foi substituída por:
Maria Lucia Oliveira de Souza Formigoni, Fabio Cardoso Cruz que foi substituído por:
Ana  Maria  do  Espirito  Santo,  Luciana  Chagas  Caperuto  que  foi  substituída  por:
Claudia Bincoletto Trindade, Luiz Leduino de Salles Neto que foi  substituído por:
Maria Teresa Riggio de Lima Landman, Luiz Roberto Ramos que foi substituído por:
Brasilia  Maria Chiari,  Marco Antonio Duraes Macedo que foi  substituído por:  Ivo
Sousa Ferreira,  Sinara Aparecida Farago de Melo que foi  substituída por:  Loiane
Caroline Vilefort. Justificou ausência e não foi substituída: Clelia Rejane Antonio. Não
justificaram  ausência:  Alexandre  de  Oliveira  Torres  Carrasco,  Alexandre  Pazetto
Balsanelli, Alvaro Nagib Atallah, Ana Luisa Hofling Lima Farah, Ana Maria do Espirito
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Santo, Cecilia Fernandes, Cicero Inacio da Silva, Clovis Ryuichi Nakaie, Daniel Cara,
Edmur Machado Silva, Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Fernando Ramos Martins,
Henrique Nelson Calandra, Hugo Pequeno Monteiro, Isabela Mendes Leal, Jose Carlos
Costa Baptista da Silva,  Jose Osmar Medina de Abreu Pestana, Leonardo Martins
Silva, Leonardo Pontes Vinho, Marcelo Augusto Moraes Leonardeli, Maria do Socorro
Limeira da Silva, Paulo Schor, Rimarcs Gomes Ferreira, Yara Maria Correa da Silva
Michelacci.  Participaram  da  reunião  como  convidados:  Andrea  Rabinovici,  Bruno
Henrique  Rocha,  Gabriela  de  Brelaz,  Larissa  Beltramim,  Marcos  Antonio  Moraes
Xavier.  Os(as)  conselheiros(as)  assinaram a folha de frequência,  sendo constatado
quorum com 48 presentes. Vice-Reitor, Prof. Dr. Nelson Sass, iniciou os trabalhos
explicando a ausência da Reitora, Profa. Dra. Soraya Soubhi Smaili, que se encontrava
em viagem a  Brasília,  para  reuniões  na  Associação  Nacional  dos  Dirigentes  das
Instituições Federais de Ensino Superior - Andifes e na Câmara dos Deputados, com
possibilidade de agenda com o seu presidente, o Deputado Federal Rodrigo Maia. Bem
como,  compromisso  com  o  Ministro  de  Ciência,  Tecnologia,  Inovações  e
Comunicações, Marcos Cesar Pontes. E, também, com passagem em Porto Alegre,
para encontro com a Asociación de Universidades Grupo Montevideo - AUGM, para
discutir  cooperação  acadêmica  e  a  atual  conjuntura  latino-americana.  Assim,
justificou, também, a presença da Chefe de Gabinete, Profa. Dra. Andrea Rabinovici à
mesa para auxiliar os trabalhos. Anunciou a presença do estudante Bruno Henrique
Rocha, protagonista nas discussões sobre diversidade na Unifesp, e das assessoras de
gabinete, Profa. Dra. Gabriela De Brelàz e Dra. Larissa Beltramim, como convidado(as)
a  colaborarem com pautas.  Consultou  a  plenária  sobre  o  pedido  de  autorização
apresentado pelo estudante do campus Diadema, Matheus Garcia Marques Giopatto.
Após  esclarecerem  as  motivações  do  estudante  no  sentido  de  observar  o
funcionamento do egrégio colegiado para, eventual e futuramente, poder integrá-lo,
os(as)  conselheiros(as)  consentiram  sua  permanência,  por  votação  que  registrou
quatro abstenções. EXPEDIENTE: A ata da sessão ordinária do dia 10 de abril de
2019 foi  aprovada,  por  contraste  visual,  sem prejuízo  do  ajuste  antecipadamente
solicitado por conselheira e devidamente acatado. Foram registradas seis abstenções.
INFORMES: • Divulgou o conteúdo da Nota de Apoio às Campanhas da Associação
Nacional dos Pós-Graduandos e à Pós-Graduação Brasileira, cujo mérito já havia sido
aprovado em sessão anterior, destacando sua pertinência e premência. • Comunicou o
convite feito ao Presidente da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível
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Superior - Capes, Prof. Dr. Anderson Ribeiro Correia, para se apresentar ao Consu na
sessão ordinária do dia 12 de junho,  ainda sujeito à confirmação de presença.  •
Reportou a participação da Reitora em eventos suprapartidários em Brasília durante o
mês de abril: - Encontro com a bancada feminina na Câmara dos Deputados, no dia 23,
e com a Frente Parlamentar pela Valorização das Universidades Federais, coordenada
pela Deputada Federal Margarida Salomão, no dia 24. • Compartilhou a participação
da Reitora em programa televisivo GloboNews no qual teve oportunidade de defender
e  explicar  os  interesses  da  instituição.  •  Compartilhou,  igualmente,  a  recente
entrevista concedida pela Pró-Reitora de Pós-Graduação e Pesquisa, Profa. Dra. Lia
Rita de Azeredo Bittencourt, ao Jornal da Globo. • Lembrou, também, que o a Reitora e
o Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes, Pró-Reitor de Planejamento, tinham falado à TV Brasil
sobre as  principais  ações e  parcerias  da Unifesp.  •  Noticiou que o  recém-criado
Conselho  Estratégico  Universidade-Sociedade  -  CEUS  vem  formando  grupos  de
trabalho e tem sido bastante ativo desde a sua primeira reunião ocorrida em 22 de
março. • Compartilhou a renovação do Convênio Santander Universidades. A Profa.
Lia  detalhou  os  trabalhos  realizados  na  Universidade  de  Salamanca/Espanha
realizados  pelos  dois  estudantes  contemplados(as)  com bolsa  de  estudos,  dentre
quatro  inscritos,  e  por  docente  do  campus  Guarulhos.  Esclareceu  dúvidas  de
conselheira a respeito do período em que o edital esteve aberto através do sítio da
instituição, sobre a origem das quatro candidaturas de estudantes de pós-graduação e
disse que o edital referente às bolsa para graduação, em número maior, possivelmente
ainda estaria aberto • Convidou a Profa. Andrea, para apresentar proposta de nota
manifestando a posição do conselho em face às dificuldades que devem suceder como
resultado do  anunciado corte  de  recursos  destinados  às  universidades  federais  e
agradeceu à conselheira, Profa. Dra. Rita Jover Faleiros, pelo auxiliou na elaboração
do  texto.  Os  conselheiros  foram  consultados  e  não  houve  qualquer  objeção  à
submissão do texto,  bem como sobre  o  pedido de  endosso de  nota  emitida  pela
Congregação do campus Guarulhos a respeito da situação específica das suas áreas de
conhecimento, as Ciências Humanas. Ela agradeceu a permissão de participar e pela
concessão de voz. Salientou o histórico do egrégio colegiado de marcar posição em
relação à conjunturas nacionais adversas e aos assuntos que afetam diretamente a
Unifesp. Destacou que outras universidades também estão se manifestando contrárias
aos  cortes  aplicados  à  educação.  Então,  leu  para  a  plenária  a  minuta  que  era
simultaneamente projetada. Os(as) conselheiros(as) ofereceram sugestões que foram
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bem recebidas pela mesa. Então, a Profa. Dra. Magali Aparecida Silvestre, Diretora do
campus  Guarulhos  também  leu  em  voz  alta  o  texto  assinado  pela  respectiva
Congregação em 02 de abril e, ao final, solicitou sua ratificação por parte do Consu. O
Presidente consultou os(as) membros e em regime de votação, por contraste visual, as
duas notas foram unanimemente aprovadas. • A Profa. Dra. Luciana Ferreira da
Silva,  noticiou  assembleia  docente  realizada  em  São  José  dos  Campos  e  o
agendamento de mobilização no próximo dia 15 de maio, em praça local, que prevê a
participação, além da comunidade acadêmica, de sindicatos,  movimentos sociais e
outros representantes da sociedade civil.  A conselheira aproveitou para divulgar a
intenção do seu campus de promover atividades do Congresso Acadêmico Unifesp, que
acontecerá em junho, em locais fora do parque tecnológico, de forma a aproximar a
instituição dos munícipes, pedindo apoio da Reitoria e da Pró-Reitoria de Extensão e
Cultura  -  PROEC.  Em  nome  de  seus  pares,  ela  também  solicitou  a  criação  de
calendário de divulgação científica. A conselheira divulgou a agenda e ações de cada
campus como parte da mobilização em favor da retomada dos recursos aplicados em
educação, solicitando que os respectivos gestores repassassem tais informações às
suas comunidades. Por fim, convidou os(as) demais conselheiros(as) a se unirem para
vencer  a  onda  difamatória  que  a  Unifesp  vem sofrendo,  divulgando  atividades  e
resultados nas redes sociais. • A Profa. Dra. Rosana Fiorini Puccini assinalou que o
mandato de alguns(mas) conselheiros(as) estava se encerrando e, em especial, quis
registrar o histórico das pessoas que estiveram a frente da gestão da Escolas Paulista
de Medicina e de Enfermagem - EPE e EPM, desenvolvendo de forma harmônica o
trabalho desafiador de organizar um campus com duas unidades universitárias, em
nome do qual, como Diretora, ela registrava agradecimentos e demonstrava amizade.
A conselheira destacou também a contribuição desses membros natos para o Consu e,
em nome dos demais, agradeceu tanto aos que se despediam - citando a Profa. Dra.
Emilia Inoue Sato e o Prof. Dr. Sérgio Luiz Dominguez Cravo, bem como a Profa. Dra.
Maria Magda Baleeiro - quanto à Profa. Dra. Janine Schirmer, cujo mandato se renova,
agora dividido com o Prof. Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli, a quem ofereceu boas-
vindas. • A Profa. Emilia agradeceu a homenagem e quis se despedir dizendo apenas
até logo, recordando que participava do Consu desde que se tornara professora titular
em 1997.  Ela também lembrou que os mais de 85 anos de história da EPM são
recheados  de  dificuldades,  portanto,  desejou  muito  boa  sorte  àqueles(as)  que
assumiam postos de gestão. Pediu permissão para passar um último informe como
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Diretora da EPM: • Noticiou que o processo judicial que o Serviço de Reprodução
Humana  havia  sofrido,  repercutindo  negativamente  para  a  escola  e  o  docente
envolvido,  depois  de  dois  anos  de  investigação,  tinha  sido  concluído  como
improcedente. Acrescentou que outras instâncias, internas inclusive, também tinham
detectado a falta de comprovação. Dessa forma, ela gostaria de registrar a inocência
do colega da Disciplina de Urologia, cuja reputação fora fortemente abalada, e pediu
que a improcedência das acusações fosse veiculada por meio dos canais institucionais.
Terminou lastimando que as conclusões dos processos atestando a inveracidade das
acusações  não  tenham  igual  força  de  divulgação  das  acusações  que  causaram
prejuízos  para  a  instituição  e  para  o  docente  que  merece  ter  o  nome limpo.  O
Presidente  agradeceu  à  Profa.  Emilia,  pedindo  que  ficasse  registrado  em  ata  o
reconhecimento  dos  valores  éticos  e  profissionais  do  Prof.  Dr.  Agnaldo  Pereira
Cedenho e compartilhou a opinião de que derrubar a reputação é, lamentavelmente,
muito mais fácil e rápido do que reconstruí-la e provar que a falta de fundamento das
acusações. • A Profa. Luciana Massaro Onusic convidou os(as) conselheiros para a
cerimônia de transmissão de cargo a ser realizada no campus Osasco no dia 13 de
maio, e agradeceu às demais diretorias pela harmoniosa parceria e trabalho conjunto,
destacando as professoras Emília e Sylvia que estavam deixando seus postos e o
conselho. • Os professores Dr. Odair Aguiar Junior e Dr. Gustavo Fernandes Camargo
Fonseca agradeceram e retribuíram os votos de sucesso. O Prof. Gustavo externou a
grande transformação que representa na vida de um(a) docente ocupar cargo de
gestão. Declarou abraçar com satisfação, alegria e muito boa vontade a jornada que
dividirá com seu colega na direção do campus Baixada Santista. • A Profa. Janine
convidou os(as) conselheiros para a primeira festa aberta em comemoração aos 80
anos da EPE, a ser realizada no dia 19 de maio, domingo em que a rua Varca será
fechada  especialmente  para  os  festejos.  Outros  membros  também  saudaram  as
diretorias dos campi e, por fim, o Presidente cumprimentou tanto os(as) diretores(as)
que estavam assumindo ou sendo reconduzidos aos importantes postos, estratégicos
para  o  futuro  da  instituição,  quanto  àqueles(as)  que  encerravam seus  mandatos,
iniciando salva de palmas. • A conselheira Alice noticiou as dificuldades enfrentadas
no campus Baixada Santista durante a semana em que o restaurante universitário
esteve fechado. Destacou a importância da alimentação para a permanência estudantil
e  apontou  a  precarização  do  trabalho,  principalmente  terceirizado,  resultante  da
reforma trabalhista. Explicou que os trabalhadores, da mesma empresa que opera no
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campus Guarulhos, fizeram greve por terem deixado de receber seus salários. • Ela
também registrou a boa articulação dos estudantes em prol da universidade pública e
comunicou adesão à greve agendada para o dia 15 de maio, que será divulgada e
explicada para o município. • O Prof. Dr. Rodrigo Medina Zagni divulgou a posição do
Sindicato Nacional dos Docentes das Instituições de Ensino Superior - ANDES em
favor da greve nacional marcada para o dia 15. Informou que outras centrais sindicais
estão sendo chamadas para reforçar a luta em prol da educação e confirmou a greve
dos petroleiros na mesma data, além de indicativo para greve geral no dia 14 de junho.
• Compartilhou o momento difícil por que passam os sindicatos em razão da Medida
Provisória 873 que proíbe o desconto da contribuição sindical em folha de pagamento.
Apesar de contar com o apoio da Advocacia Geral da União -  AGU, os sindicatos
entendem que a medida afronta a liberdade de associação prevista em lei. ORDEM
DO DIA: (1) Aprovação do pedido de afastamento do país apresentado pela
Reitora - Estando esclarecidos(as) de que a Reitora faz parte do conselho consultivo
da Sociedade Internacional de Morte Celular, em votação por contraste visual, foi
unanimemente aprovado afastamento do país, com ônus limitado, pelo período
de 24 de junho a 01 de julho de 2019  para ela participar do encontro anual
promovido pela Icahn School of Medicine at Mount Sinai, Nova Iorque/NY/EUA, dentre
outras atividades adicionais programadas e conforme documentação apresentada, com
ônus limitado à instituição. (2) Aprovação da Carta de Princípios - O Presidente
convidou o estudante do campus Guarulhos, Bruno Henrique Rocha, para explicar a
trajetória e reflexões que culminam no posicionamento institucional sobre a questão
da diversidade. O convidado se apresentou como aluno do curso de Ciências Sociais,
contemplado com Bolsa  de  Iniciação  à  Gestão  -  BIG,  e  membro da  comissão  da
diversidade. Ele falou sobre as conquistas dos(as) estudantes desde o ano de 2015
quando teve início a luta pelo reconhecimento e direito à utilização de nome social.
Falou de sua própria experiência com o acolhimento oferecido pela Pró-Reitoria de
Assuntos Estudantil - PRAE e discorreu sobre as dificuldades desde de acesso à saúde
de pessoas trans. Ressaltou a importância dos trabalhos da comissão da diversidade
não apenas no âmbito interno da instituição como para a comunidade externa, através
de fóruns e ações extramuros. Agradeceu nominalmente àqueles(as) que constavam da
primeira portaria que instituiu a comissão e aos(às) estudantes que colaboraram com
os trabalhos, especialmente o apoio da PRAE e da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura -
PROEC. Então, ele leu em voz alta o conteúdo do documento que era simultaneamente
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projetado e terminou declarando a importância de não haver discriminação. A Profa.
Lígia esclareceu que os termos tinham sido amplamente discutidos em fórum e, ainda,
permanecido em consulta  pública  por  longo período.  A  Profa.  Magali  convidou o
estudante para apresentar a carta à Congregação do campus Guarulhos e o Prof. Dr.
Magnus Regios Dias da Silva solicitou que,  uma vez aprovado,  o documento seja
assinado na simbólica data de 17 de maio, dia internacional contra a homofobia. A
Profa. Dra. Luciana Ferreira da Silva parabenizou o trabalho e chamou o momento de
histórico. O Presidente cumprimentou todos(as) aqueles(as) que contribuíram para o
momento de júbilo em que a universidade marca sua posição, em especial a PRAE e a
PROEC pela forma com que conduziram o processo, pedindo para consignar em ata
seus agradecimentos também ao estudante Bruno por sua importante participação.
Em regime de votação, os(as) conselheiros(as) foram unânimes em aprovar a
Carta de Princípios. O Presidente pediu que o documento, depois de assinado, seja
apresentado aos campi,  que o  debate seja  permanente de forma a estabelecer  a
cultura da tolerância. O ponto foi encerrado com salva de palmas. (3) Homologação
de alteração na CAD-Osasco - O Presidente apresentou os nomes que irão compor a
CAD-Osasco por curto período, até o final do mandato já andamento, em razão do
desligamento  da  Profa.  Dra.  Cinthia  Rejane  Möller  de  Araujo,  recentemente
aposentada. Explicou que para o posto vago de titular fora indicado o nome da Profa.
Dra. Pollyana de Carvalho Varrichio e a Profa. Dra. Cristina Soreanu Pecequelli como
titular. Em regime de votação por contraste, a nova composição da CAD-Osasco
foi unanimemente homologada. (4) Homologação do Convênio Santander - O
Presidente convidou a Profa. Dra. Gabriela De Brelàz para apresentar o acordo de
cooperação  acadêmica,  cujos  recursos  são  disponibilizados  por  quatro  anos  para
aplicação  em ações  diversificadas,  como concessão  de  bolsas,  apoio  a  atividades
culturais  como  coral,  entre  outros.  Ela  explicou  detalhes  do  convênio  que  seria
firmado pelo terceiro quadriênio com o banco que apoia diferentes universidades
públicas, como USP, Unicamp e Unesp. Apresentou alguns projetos já realizados: a
calourada; Unifesp Mostra sua Arte; eventos das Cátedras Kaapora e Edward Said;
concessão de auxílio para o setor de comunicação, garantindo maior assistência e
assim  alcançando  patamar  comunicativo  mais  expressivo  da  Universidade  com a
comunidade  interna  e  externa;  o  Congresso  Unifesp,  evento  estratégico  para  a
instituição.  Ela  explicou  detalhes  do  convênio  que  seria  firmado  pelo  terceiro
quadriênio com o banco que apoia diferentes universidades, sendo no estado de São
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Paulo, além da Unifesp, somente USP e Unicamp. Demonstrou, por meio de projeção
de uma espécie de relatório, alguns projetos já realizados: a calourada; Unifesp Mostra
sua Arte; eventos das Cátedras Kaapora e Edward Said; concessão de bolsas para o
setor  de  comunicação,  garantindo  maior  apoio  e  assim  alcançando  patamar
comunicativo  mais  expressivo;  o  Congresso  Unifesp,  evento  que  vem  ganhando
crescente realce com esse apoio. Assinalou, também, a relevância do incentivo ao
empreendedorismo  e  inovação  tecnológica  e  social,  citando  o  papel  da
internacionalização, que tem forte potencial para estabelecer parcerias, com enfoque
em todas as áreas, inclusive humanidades; e os cursinhos pré-vestibular comunitários,
que proporcionam a estudantes das escolas públicas possibilidade de se prepararem
para acessar a universidade pública e o ensino superior de qualidade. Ela sublinhou a
importância de manter o convênio no mesmo patamar das edições anteriores. Explicou
que o montante de um milhão e meio de reais, distribuído ao longo de quatro anos, não
é muito alto mediante as tantas necessidades da instituição, mas, é muito bem-vindo
no contexto atual. Discorreu sobre as perspectivas de aplicação dos valores em bolsas,
cujos critérios  de concessão estarão disponíveis  na página da PROEC; fomento a
projetos  de  empreendedorismo,  inovação  e  sustentabilidade;  e  programas  que
pretendem  debater  as  transformações  do  mundo  do  trabalho  e  as  formas  de
preparação dos jovens estudantes para esses desafios futuros; discutir e defender a
diversidade,  entre  outros.  Os(as)  conselheiros(as)  teceram comentários  acerca  da
transversalidade do plano de trabalho que ainda poderia ser melhorada, perguntaram
sobre o portal de periódicos e se preocuparam com a soberania da universidade. A
Profa. Gabriela respondeu que o Santander não aparece como financiador de qualquer
ação em que a verba esteja aplicada, garantindo que a instituição tem total liberdade
de escolha na destinação do dinheiro e que não há qualquer vestígio de propaganda
envolvido.  Assegurou  que  a  universidade  decide  o  que  é  primordial  e  procura
encampar as mais variadas iniciativas, e, ainda, que a marca do banco não aparece em
qualquer circunstância, pois, não se trata de patrocínio. Confirmou haver projetos
institucionais que consideram o incremento da divulgação científica e que todas as
iniciativas são amplamente discutidas nos variados conselhos e que a participação
discente deve ser incentivada de modo a tornar mais transparente a aplicação dos
recursos oriundos do convênio, bem como acolher as contribuições dos estudantes e
beneficiá-los  de  forma  mais  efetiva.  O  Presidente  agradeceu  a  apresentação  e
completou  que  o  estranhamento  de  alguns  poderia  ser  devido  à  mudança  dos
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processos decisórios que foram sendo alterados ao longo desses dez anos em que tal
convênio  vigora.  Explicou  que  aquela  apresentação  tinha,  também,  o  intuito  de
ampliar os níveis de transparência, levando ao conhecimento de mais pessoas a boa
aplicação de quaisquer recursos a que a instituição tem acesso. Terminou dizendo que
a reorganização dos trâmites internos era necessária para poder contemplar as novas
demandas que se apresentam constantemente. Então, submeteu à votação e, com
apenas  um voto  contrário  e  cinco  abstenções,  o  Convênio  Santander  foi
aprovado. (5) Homologação da alteração do valor da cota de patrocínio Bronze
do Edital de Chamamento Público nº 01/2019 - O Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes
explanou sobre a alteração do valor da cota "bronze" de patrocínio para os eventos
comemorativos dos 25 anos da Unifesp, já aprovada Ad Referendum. Ele justificou a
dificuldade de encontrar interessados no valor inicial de vinte e cinco mil reais. Assim,
a redução da cota para a metade desse valor visa ampliar as possibilidades de atrair
pequenos patrocinadores. Ele apresentou, ainda, a proposta da Associação de Fundo
de  Incentivo  à  Pesquisa  -  AFIP,  que  comercializa  serviços  de  diagnósticos,  para
patrocínio através da cota máxima, no valor de quatrocentos mil reais. Em regime de
votação, por contraste visual, a alteração da cota "bronze" de patrocínio e a
proposta de contrapartida para aquisição da cota "master" por parte da AFIP
foram aprovadas. (6) Homologação de resultados e aprovação de aberturas de
concursos públicos e processos seletivos simplificados - O Presidente chamou à
atenção dos(as)  conselheiros(as)  para as planilhas que haviam sido encaminhadas
antecipadamente e, em especial, falou sobre o processo para contratação de visitantes,
cuja  tarefa  exaustiva culminava bem sucedida,  com a conclusão de 90 processos
seletivos simplificados para professor(a) visitante, dos 92 que foram abertos, sendo
apenas  dois  deles  encerrados  sem  candidatos(as)  habilitados(as).  Ele  explicou  a
imprevisibilidade dos prazos para aprovação e/ou anuência dos órgãos de apoio e
financiamento, por isso a necessidade de se garantir a contratação dos visitantes sem
turbulências ou bloqueios.  A Profa.  Rita sugeriu desmembrar os itens,  evitando a
votação em bloco que acaba por limitar a ação dos(as) conselheiros(as). A conselheira
entendia  que  aquela  forma  de  apreciação  serve  apenas  de  endosso  às  decisões
previamente tomadas.  O Presidente acatou a sugestão da conselheira,  aplicável  a
situações  futuras  e  confirmou  para  a  representante  do  campus  Osasco  que  os
processos seletivos de todos os campi constavam da longa relação que estava sendo
submetida ali. O Pró-Reitor Adjunto de Gestão com Pessoas, Sr. Norberto Silva Lobo,
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lembrou que os processos acelerados se deviam à força da situação e garantiu que o
Conselho  de  Gestão  com  Pessoas  analisa  e  discute  cuidadosamente  as  novas
contratações. Em regime de votação, por contraste visual, foram homologados
resultados  e  aberturas  de  concursos  públicos  e  processos  seletivos
simplificados. (7) Proposta de Resolução que dispõe sobre o livre exercício das
atividades de ensino, pesquisa e extensão na Universidade Federal de São
Paulo –  Unifesp  -  O  Presidente  convidou  a  Profa.  Dra.  Andrea  Rabinovici  para
apresentar a minuta e ela explicou que, assim como outras universidades, a instituição
buscava normatizar o tema. Então, leu em voz alta o conteúdo que era, ao mesmo
tempo, projetado aos presentes. Os(as) conselheiros(as) se mostraram de acordo com
o  conteúdo  e,  também,  ofereceram  sugestões  acerca  da  menção  ao  Plano  de
Desenvolvimento Institucional e Projeto Pedagógico Institucional, como o Prof. Dr.
Flamínio de Oliveira Rangel e, ainda, como o Sr. Clinton que indicou artigos adicionais
de leis já constantes da minuta, bem como outras leis para melhor embasar os termos
que,  uma  vez  aprovados,  seriam  divulgados  e,  talvez,  replicados  por  outras
universidades que demonstram igual consideração ao tema. Assim, sem prejuízo das
contribuições oferecidas ao texto original, em regime de votação, por contraste
visual,  a  proposta  de  Resolução  que  dispõe  sobre  o  livre  exercício  das
atividades de ensino, pesquisa e extensão na Universidade Federal de São
Paulo –  Unifesp foi  unanimemente aprovada.  Nada mais  havendo a  tratar,  o
Presidente declarou que as importantes decisões ali tomadas apontavam para o rumo
que a instituição quer tomar e encerrou os trabalhos agradecendo a contribuição de
cada participante. Para constar, eu, Maristela Bencici Feldman, secretária executiva,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 12 DE JUNHO DE
2019.

 
 

 Nelson Sass
Vice-Reitor

Presidente do Conselho Universitário, em exercício

 
 Maristela Bencici Feldman

Secretária do Conselho Universitário
 

307
308
309
310
311
312
313
314
315
316
317
318
319
320
321
322
323
324
325
326
327
328
329
330
331
332
333
334
335
336
337
338
339
340


